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A ny íltté r so ra  egy korona.

Férfisorban.
Alsólcndva, április 5.

Beláthatatlan nagy távolság választja 
el az iskolát az é le ttő l; megcsőndesedett, 
jóllakott szoba-filozófok mégis azt hiszik, 
hogy ezt a két világot át lehet hidalni egy 
egyszerű bizonyítvánnyal, amely az ifjú 
urát, aki tegnap még éretlen volt, érettnek 
jelenti ki. Ezek a filozófusok persze már 
nem emlékeznek arra az agyszoritó má­
morra, amely a férfiméltóság első lépcső­
jére emelkedőt az öntudatlanságba veti 
vissza; nem emlékeznek az első szabad 
napok botlásaira, se azokra a dolgokra, 
amik férfiatlanabbak és éretlenebbek voltak, 
mint a gyerekkorban gyerekésszel, de fele­
lőtlenül elkövetett csinytevések.

Egy lendüléssel senki se vetheti magát 
egy világból a másikba. Hiszen mikor már 
benne vagyunk a másik világ közepében, 
könnyen hazudhatjuk, hogy a sok száz 
mérföld nekünk csak egy lépés volt. Pedig 
dehogy volt. Nekünk is kínos volt a nagy 
ut és előre csak úgy jutottunk, hogy durván 
előre löktek a bajok és a csalódások.

Meg kell figyelni nem nehéz dolog — 
micsoda felháborító naivsággal buknak bele 
a mi ifjaink az életbe. Semmit se tudnak 
még az életből, de ezt nem illik  elárulni, 
ez nevetséges volna. Akinek érettségije 
van, attól jogosan követelhet férfiasságot 
az emberi társadalom. A derék ifjak ennél­
fogva játszák a minden hájjal megkent

rouékat. Leplezni kell a mohóságot, főleg 
pedig a tapasztalatlanságot, hogy túlságo­
san zöldnek ne látszassanak. Elvezni akar­
ják az életet és mert ennek a forrásaihoz 
nem vezet nyom, amit ők hagytak a girbe- 
görbe utakon, idegen lábak nyomán indul­
nak el és olyan árkokba dűlnek, amikben 
előttük százan meg százan heverték ki a 
részegségüket.

Igazán nem tudjuk, a férfiméltóság 
okából okvetlenül igy kell-e megkezdeni az 
életet? M iért éppen igy? Miért ne lehessen 
férfiúvá avatódni disznókodás nélkül? És 
miért muszáj az érettség első gyönyörű 
éjszakáján éppen a betegségről gondos­
kodni az egész életre? Mert azokat a 
betegségeket, amik makacs ragaszkodással 
az egész életen át kisérik az embert, amelyek 
később megmérgezik a családi életet és 
hátgerinc-sorvadással, paralizissel, életűnt- 
sággal végződnek, rendszeriül az érettség 
első mámorában szerzik a mi ifjaink.

Szomorú dolgok ezek. Bajos megálla­
pítani, hogy kire kell hárítani emiatt a fele­
lősséget. A szülőkre-e, a tanárokra-e, vagy 
mindkettőre ? Annyi bizonyost hogy se ezek, 
se azok nem készítik elő a fiukat az igazi 
életre. Pedig hát jó l tudják, milyen vesze­
delmek várnak a gyerekemberekre, mikor 
a saját felelősségükre kezdik meg az életet. 
És a veszedelmeket néha ők maguk idézik 
föl. Ne essék zokon ez igazmondás, de 
hiszen nem titok, hogy sok bajnak a k i­
indulópontja az a kiruccanás, amely az

érettségi vizsgát követi és amelyben — nem 
tudjuk, milyen rossz szokásból a tanár 
urak se hiányoznak.

Hát vájjon igazán igy kell megkezdeni 
az életet?

Veszendőben a 48-as idők 
ereklyéi.

Felhívás a magyar közönséghez.

A gróf Krei tl i  Béla-féle Kossuth-muzeum,
• ahol az 1848 49-iki nagy napok ereklyéi van­
nak összegyűjtve, veszendőben van. Ezt a mú­
zeumot — mint tudvalevő — gróf Krei t l i  Béla 
lelkes agitációval s rengeteg anyagi áldozattal 
teremtette meg s tartotta fenn Budapesten, össze­
gyűjtve abban a magyar nemzeti történelem leg­
drágább kincseit, ereklyéit. A múzeum gróf Kreitli 
Bélát, ezt a fanatikus embert anyagilag teljesen 
tönkre tette, s akkor a gróf azzal az ajánlattal 
fordult a kormányhoz, hogy a múzeumot vegye 
meg tőle, nehogy a sok értékes ereklye valamely 
idegen nemzet múzeumába jusson. A kormány 
elutasította ezt az ajánlatot, amire Kreitn hajlan­
dónak nyilatkozott a Kossuth-muzeumot tovább 
is fentartani, ha a kormány valami csekély év­
járadékot biztosit számára. De ezt sem kapta meg. 
Ez a rideg visszautasítás annyira hatott a nemes 
grófra, hogy megőrült s ma is a lipótmezei té­
bolyda lakója. Neje, gróf Kreitli Béláné, most el 
akarja adni a muzeutn egyes tárgyait, amiért fel­
hívással fordul a hazafias közönséghez. A nekünk

Küzdés.
Agyamban ezer lázas gondolat,
Lelkem gyötrik kinos sejtések,
Az életuton hatalmas vezetőm 
Világosíts föl, mondd, mit tegyek?...

Hajladozom, letör az életsuly,
Mint gyönge virágot a nagy orkán;
Hasítja lelkem sok ostorcsapás .
Vagy gyönyörködsz a vergödők kínján?

Tévesztett utón égek a kíntól 
S akárhogy törekszem, messze a cél;
Olykor fáradtan el-elbukom,
.. Lelkemben újra vágy tiizc kél!...

Meredek utón török fölfelé,
Pedig tudom, hogy hideg van ott,
8 mégis, mégis azt mondom : előre,
Ha ez utón el is pusztulok! .

LORÁNDYNÉ ILONKA

Piros rózsa.
Bözsike még csak 17 éves volt. Pajzán jó­

kedvű, mint egy mókuska. Égszínkék szemei — 
egyetértve eper-ajkaival — rendszerint mosolyra 
állottak, s akkor volt igazán boldog, mikor a 
kerti virágokat tizedelhette s belőlük a szalon 
asztalára csokrot köthetett.

Bözsike egy harmatcsillogás reggelen a kis 
kertben szorgalmasan lépegette a virágokat: lilio­
mot, szegfűt, rózsát, nefelejcset, jázmint, rezedát,

gyöngyvirágot és árvácskát. Azt akarta, hogy a 
másnapi pünkösd-vasárnapi ünnepen friss csokor 
díszítse az asztalt. Már indulni akart a ház felé, 
mikor szemébe tűnt a kert szélén virágzó orgona­
bokor. Hirtelen elhatározással irányította könnyed 
lépteit az illatos virágjaitól terhes bokor felé, 
hogy arról is tépjen néhány fürtöt. Közben ön­
feledten énekelte:

A virágnak megtiltani nem leltet,
Hogy ne nyíljék, ha Jö a szép k ikelet;
Kikelet a lány, virág a szerelem,
Kikeletre virítani kénytelen . . .

Szinte megijedt, mikor az orgona-bokor 
mögött megszólalt egy ismerős hang:

Semmi babám, semmi, 
igy kell annak lenni ..

Nini, az Elemér! Hát maga hogyan ke­
rült az orgona-bokorba?

Alásszolgája! - köszöntött a bokor 
mögül kilépő Elemér, — tudja maga azt, hogy 
egy jó gyerek mindig ott van, ahol ott kell lennie, 
liát kit akar boldoggá tenni annyi szép virággal?

— Magam magamat.
Nekem melyik szálat szánta, Bözsike?

— Ezt ni, — volt a válasz s egy a kerítés 
tövében burjánzó vad pipacsra mutatott a szép 
leány.

— Azzal is megelégszem, — felelt a férfi. 
— Nem az a fontos, hogy mit kapunk, hanem 
az, hogy kitől kapjuk. . .

Bözsike átnyújtotta az égő virágot.
És ezután egy szálat nem adna abból?

— Melyikből?

— Abból a kékből.
— Ebből ?
— Nem! Amelyik olyan, mint a maga szeme.
— Nefelejcsei?
— Igen.

- Ha csupán ez a kiváltsága, miért ne ?!
És odanyujtotta azt is anélkül, hogy a virág 

jelentőségére gondolt volna.
— Köszönöm, — szólt Elemér.
— Ugy-e, szép csokrot kötöttem?
— Nagyon szép, gyönyörű! Csak egy a 

hiba mégis.
— Mi? — csodálkozott a leány.
— Piros rózsa hiányzik belőle.
— Nem is kell, nem szeretem a piros rózsát. 

Sárga rózsa az én virágom, és ebből van bőven; 
ni, négy szál is van . . .

— Tudom, hogy sárga rózsa a maga ked­
venc virágja, deltát.. .  deltát piros rózsának is 
kell lenni a többi között . .  .

— A piros rózsát nem szeretem és punktum, 
— szólt Büzsike erős hangon,

— Punktum ? És ha én egy szép szálat 
hoznék a kertünkből?

— Ne hozza, nem kell . . .
— Azért is hozom, — dacoskodott Elemér.
— Csak hozza, majd meglátja, hogy meddig 

lesz az a piros rózsa — piros rózsa . . .
— Csak nem babonázza meg, hogy a piros 

rózsából sárga rózsa, vagy mi a csuda legyen?
— Majd meglátja!
Elemér átugrott a deszkakerítésen s pár 

pillanat múlva egy lángoló piros rózsával tér
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is megküldött lelkeshangu felhívás szóról-szóra 
igy hangzik:

„Magyarország független érzelmű, lelkes 
táborához, a legjobb hazafiakhoz fordulok ezzel 
az Írásommal, fis fordulok a nemzeti rajongásuk­
ról világhírű magyar honleányokhoz.

A függetlenségi eszmékért és hazánk önálló­
ságáért életet és vert áldozni kész magyarok ne 
engedjek, hogy dicső történetünk, a vértanukban 
es hősökben gazdag 1848-iki szabadságharc leg­
drágább erek I vei elkallódjanak, Es a jószívűség 
es önzetlen szeretet példáiról nevezetes honleányok 
ne engedjék, hogy egy boldogtalan asszony, aki­
nek férje az élőhalottak, az elmebetegek intéze­
tében sínylődik, könnyek között és nyomorúság­
ban két kicsi gyermekével együtt összeroskadjon 
az elet csapásai alatt.

Az ország legjobbjaihoz fordulok, a függet­
lenségi elvek pártvezetöihez és törhetetlen hívei­
hez. Fordulok a hazafias egyesületekhez, a nép­
körökhöz, a nemzeti ügyekért buzgólkodó szövet­
ségekhez es az összes magyar nőkhöz.

Az én szerencsétlen férjem, gróf Kreith Béla 
csaknem negyven esztendeig páratlan rajongással, 
életerőt emésztő önfeláldozással szentelte egész 
életét annak, hogy az 1848- 49-iki szabadság- 
harc csodás hőseinek, dicső vértanúinak, névtelen 
félisteneinek es a magyar nemzet tüneményes 
harcainak szent ereklyéit, drága emlékéit össze­
gyűjtse. Minden vagyonát, minden erejét, utoljára 
elméjének épségét is feláldozta a szakadatlan 
izgalmas munkában azért a nagy célért, hogy a 
48—49-iki szabadságharc emlékeinek és a dicső 
hadvezéreknek és vértanuknak ereklyéivel együtt 
a Kossuth-ereklyék nemz; ti múzeumát megalapítsa, 
fentartsa és saját verejtéke es élete árán a nem­
zeti lelkesedés örök forrásául megőrizze.

Gróf Kreith Béla oly mértékben teljesítette 
hazafias kötelességét, hogy az egész nemzet osz­
tatlan elismerésére vált érdemessé. És ez a férfiú 
most lelkének drága kincseitől, erekív .-múzeumá­
tól és feleségével együtt két kicsi fiától elsza­
kadva, az örültek ideggyógyitó intézetében, talán 
többe semmiről se tudva, mereszti két szemét a 
kétségbeejtő jövő sötétségébe. Én pedig, az ö Ilii 
élettársa, az ő gyermekeinek édesanyja, az ö 
nemzeti munkálkodásának Ilii követője csiiggesztő 
bizonytalanságban állok magamra hagyatva.

A remek 48-as ereklye-muzeum, ez a párat­
lan értékes gyűjtemény, talán idegen kezekre jut, 
talán nyomtalanul elkallódik es veszendőbe megy, 
ha a függetlenségért hév ilü, a nemzeti ereklyéket 
tiszteletben tartó lelkes magyniok, férfiak és nők 
együttesen, kisebb csoportokban, vagy kiilön- 
külön nem sietnek a múzeum drága kincseinek 
megmentésére.

Ennek az ereklye-múzeumnak minden össze­
gyűjtött tárgya történeti jelentőségű, nemzeti ese­

ményekkel, hősök tetteivel, vezérek alkotásaival 
van összefüggésben.

Ezért mély tisztelettel felhívom a magyar 
nemzeti szabadságért és függetlenségért rajongó 
lelkes hazafiakat es honleányokat, hogy igyekez­
zenek e drága ereklyékből minél többet meg­
szerezni és akár családjukban, akár nemzeti intéz­
mények helyiségeiben kegyelettel megőrizni.

Nagyobb társas-egyesületek, függetlenségi 
pártszervezetek, egyáltalán a magyar nemzeti ér­
zelmű körök és intézmények nagyobb csoportok­
ban a legbecsesebb ereklyékből rendkívül értékes 
önálló emlékmúzeumokat állíthatnak össze. O l­
vasókörök, városi es községi társasegyesületek 
es nemzeti irányú szervezetek nagyobb áldozat 
nélkül becses ereklyék birtokába juthatnak.

Hallgassák meg esdö szavamat, lelkesítse fel 
a honszeretet mindazokat, akikhez ez az Írásom 
eljut. Ne hagyják elkallódni, elpusztulni a nagy 
idők kincset érő nemzeti emlékeinek és hősi vér­
rel megszentelt ereklyéinek múzeumát.

Keltsen visszhangot mindenütt honleányi 
kérelmem!

Nézzék meg az ereklye-tárgyakat, fordulja­
nak részletes felvilágosításért megbízottam, dr. 
Zoltán Géza ügyvéd, budapesti lakos úrhoz VI., 
Teréz-körut 17.

A magyarok Istene áldja meg mindazokat, kik 
az 1848—49-iki szabadságharc emlékeinek és Kos­
suth ereklyéinek megmentéséhez hozzájárulnak.

Honleányi tisztelettel:
Gróf KREITH BÉLÁNÉ.“

A drágaság száz év előtt.
A régi jó  időkbő l.

II.
A száz év előtti boldog idők emberei éppen 

úgy nem voltak megelégedve az akkori megélhe­
tési viszonyokkal, mint a mostaniak. Csakhogy 
akkor a hatóságok nem nézték tétlenül az élelmi­
szer-uzsorások, a drágaság okozóinak garázdál­
kodásait. Pedig mik voltak az akkori árak a 
mostaniakhoz képest! Nézzük hát egy kissé a 
száz év előtti árakat. .

A endégfogadókban levő szobákért a kö­
vetkező megállapított bérek voltak fizetendők: 
Egy sztö'a egy ágygyal, ágybélivel és gyertyával 
huszonn ■ rára 'harminc krajcár, amelyben két 
vagy több agy is vagyon, minden ágytól tizenkét 
k-ajrár. Egys z iri fülesért tizennyolc krajcár. Igy 
ke csitul, ha az a félszerben hál, hat krajcár. 
Istállóbér minden lóiul huszonnégy órára kél 
krajcár. Érdekes, hogy a drágának tartott olcsó 
árak melleit egy vendéglői szakácsnénak eszten­
dei bére csak nyolcvan forint volt. Közönséges

vissza, amit e szavakkal nyújtott át a leánynak: 
Ni, itt a piros rózsa. Látni akarom, 

hogy mi történik vele . . .
— Én a piros rózsákkal csak játszani 

szoktam, igy ni . . . — mondta Bözsike s piciny 
ujjaival szettepdeste a piros rózsát.

Elemért bántotta a dolog, de a leány előtt, 
habár erőltetve, jó arcot mutatott. Hanem hogy 
Bözsikének mégis viszonozza némileg a rózsa- 
históriát, fütyülni kezdett: „Nem tépek már néked 
rózsát...," .Tele van a város..." „Jaj annak, 
jaj. aki szívből szeret . . . "  stb. Tudta, hogy a 
leány ki ner.t állhatja a fütyülést. És fütyült sza­
kadatlan ul.

Bözsike a csokrot egy vízzel telt cserépbe 
helyezte el s leülve az akác alatt levő kis padra, 
a vele hozott kézimunkán dolgozgatni kezdett. 
Aztán, hogy a fütty-muzsikának véget vessen, 
igy szólt:

— Elemér I Hagyjon fel azzal a fütyüléssel. 
Inkább meséljen valamit, hiszen maga olyan 
szépen tud mesélni, vagy mondja meg, miért voit 
bujdosni?

— Már nem tudok mesélni, felelte Elemér 
s mintha az utóbbi kérdést nem is hallotta volna, 
fütyült tovább.

Bözsike pedig minden áron csendet akart 
teremteni. Mosolyogva kérdezte:

— Elemér! Igaz, hogy maga vőlegény?
— Lehetséges.
— És ki a menyasszonya?
— Maga jobban tudja, mint én.
— Szép?

— Nekem legszebb s legkedvesebn az egész 
világon.

— Hol lakik?
Itt, ebben a városban.
Szőke-e, vagy barna?

— Szőke.
— Hát a szeme?
— Kék.
— Fiatal?
— Persze, hogy az.

Tud zongorázni?
Tud.

Bözsike türelmetlenül szólott:
— Ne kínozzon kurta feleleteivel, hanem 

mondja meg, hogy ki az?
Elemér halk hangon felelte :
— Hát ki is volna más, mint maga . . . 
Bözsike fülig pirulva, meglepetve kérdezte: 
- -  É-é-n?

Igen maga.
— Elemér, maga olyan jó gyerek, magát 

én . . . nagyon szeretem, — és odanyujtotta kezét 
a fiúnak.

Elemér a kis kezecskéi megcsókolta s mo­
solyogva kérdezte:

És ha most hoznék egy piros rózsát 
magának, mondja, mit tenne vele?

— Keblemre rejteném és a szivemen hor­
danám örökké.. — suttogta csillogó szemekkel 
Bözsike s szerelmesen simult az Elemér két ölelő 
karjába.. .
(Luzern) S. E.

szakácsné kapott egy esztendőre ütvén forintot 
Első szolgáló aki tudott kenyeret sütni, főzni es 
mosni negyven forintot, második szolgáló Intszom,i 
harmadik szolgáló tizenöt forintot, de ki v.i|| 
kötve, hogy ruháról a szolgáló taitozik gondos­
kodni. Szoptatós dajka egy esztendőre nyolcvan 
forintot kapott, száraz dajka huszonöt forintot 
pesztonka tizenkét forintot. Szobalánynak, ,,ki 
tudott varrni, hajat fodoritani, hatvan fo rin t esz­
tendei bért fizettek. Kikötötte az árszabály: Ezen 
meghatározások minden ruhabeli szerek adási 
nélkül értetődvén, de ha ruha kívántatik, a pénz­
beli fizetésből lehuzattatik. Libertás kocsis fizetése 
libériával négy ló mellett évi hatvan forint, kei lo 
mellett harminc forint, koszt, kvártélylyal egyíit 
Igáskocsis esztendei fizetése négy ló mellett" öl­
vén forint, két ló mellett harnrne forint, libériás 
inasé harminc forint.

A mesterlegények fizetése sokkal nagyobb 
volt, de mégis nevetségesen kisebb, mint a mai 
munkásoké. Legjobban fizették az asztalos legé­
nyeket, akik négy forintot kaptak egy hétre. Utána 
következtek a kalapos, szűcs, süveges és bábos 
legények, akik hetenként három forintot kerestek. 
Két forintot kaptak egy hétre a timár, festő, 
késes, németszabó, nyereggyártó és bádogos 
legények, de ezt a bért is csak az elsőrendű 
munkások kapták, mert a rossz munkaerők még 
ennél is kevesebbet kaptak. A péklegény heti 
bére egy forint harminc krajcár volt, a keztytisé 
egy forint tizenkét krajcár. Legrosszabb fizetése 
a magyarszabó legénynek volt, aki mindössze 
harminchat krajcárt kapott egy hétre, mig a 
szíjgyártó negyvennyolc krajcárt. A hajókészitü 
legények, akik naponta reggel hat órától este 
üt óráig dolgoztak, ötven krajcárt kaptak egy 
hétre, a kapásmunkások pedig koszttal együtt 
tizenöt krajcárt. A borbélyok a beretválásért 
három krajcárt, érvágásért tíz krajcárt, foghúzá­
sért nyolc krajcárt kérhettek, mig a köpiilözésért 
három krajcár járt. Egész esztendei beretválásért, 
ha minden nap eljárt a házhoz, huszonnégy 
forintot fizettek.

Az ipari cikkek árai is aránytalanul olcsób­
bak voltak. Egy-egy gérokk varrása egy forint 
harminc krajcárba került, úgy szintén a nadrágot 
is ebben az árban varrták. Posztót természetesen 
hozni kellett a „Kundschaft“ -nak. Egy téli bekecs 
varrása|négy forintba került, a szűré nyolc forint 
harminc krajcátha A női ruhák már akkor is 
drágábbak voltak, de határozottan állítható, liogv 
minden mai férj örömmel adná meg a három­
szoros árát is a száz év előtt készült ruháknak. 
Egy asszonyt magyar gálaruha (kosztüm) varrá­
sáért öt forintot kellett fizetni, sleppes ruháért 
három forintot, rekliért egy forintot. Éppen ilyen 
„drága" ára volt 1813 bán a lábbelinek is. Egy 
pár kordován csizmát öt forintért csináltak, fehér- 
személy részére négy forintért. Egy pár téli bak- 
kancs ára két forint volt, egy pár sarué két frt 
ötven krajcár. A kalaposok és süvegesek ársza­
bása szerint egy magyar süveg két forint, béres­
nek való egy forint luisz krajcár, gyereknek való 
ötvenegy krajcár. A kalapok ára két és négy frt 
között váltakozott. A női kalapokról nem tesz 
említést az árszabály s igy valószínű, hogy száz 
év előtt még nem is hordtak a magyar nők kala­
pot, ami már magában véve is boldog időket 
jelentett a férjeknek, sőt bizonyos, hogy a száz 
év előtti egyszerű házias asszonyoknak is, akik 
nem ismerték a bolond divatot, de az igazi drá­
gaságot sem.

Mindenről, ami modern.
(Egy kis szószátyárkodás.)

Irta: Al-Sólen-Dvay.

Mi a modern? Modern mindaz, amit a leg­
újabb kor raffinált Ízlése szépnek talál, vagy amit 
az alkotó-mesterek agya, keze termel. Lehet be­
szélni modern festészet-, szobrászat-, épitészet- 
és zenéről; lehet beszélni modern bel-, kül-,fel- 
és algyógyászatról; lehet beszélni modern tánc-, 
színmű- és irodalomról, továbbá modern versc- 
lésről; lehet beszélni modern berendezés-, ipar­
és kereskedelemről; lehet beszélni modern neve­
lés-, világítás-, nyaralás-, járás-, kelés-, evés-, 
ivás-, berugás-, bliccelés-, fizetés- (azaz: majd 
elsején! de melyik elsején?!), ruházkodás- és 
ozsonnákról; lehet beszélni modern asztalról, 
szék- és kredeneröl, suvixról és sárkeféről; lehet 
beszélni modern... huh, de izzadok már! Ne kí­
vánják kérem, hogy többet mondjak. No, ha ebbe 
se betegedem bele, akkor semmibe!. . .  De lássuk
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csak: legelőször mit is mondtam ? Ha jól sejtem: 
a modern festészettel kezdtem. Hát kezdjünk erről 
csevegni valamit. A többi majd azután jöjjön.

Tehát: mi kell ahhoz, hogy valaki modern 
festő legyen? Kell először egy ecset, üt darab 
festék (kék, sárga, piros, lila és fekete), egy 
paletta, egy állvány, egy darab vászon, egy öltözet 
ruha egy félrőfös haj (á la Oszeszly) és végül 
e„v festő Ha ezek a darabok megfelelően lesznek 
csoportosítva, akkor láthatunk egy modern festőt, 
ki az állvány előtt áll, egyik, azaz balkezében a 
palettával, másik, azaz jobbkezében az ecsettel, 
várja a múzsa csókját, hogy alkothasson. Igen. 
A múzsa jő, a múzsa itt, a múzsa csókja csengőn 
csattan, cselekvésre csábítva csökönyös festőnket. 
Az lázasan dolgozik . . . Kész. a kép. A modern 
alkotó művész lerakja szerszámait; nézi és bámulja 
a képét (már t. i., amit festett) és naggyon meg 
van elégedve. Leül egy székre (modern) és el­
tűnődik, . . . eltűnődik és kérdi magától: „Vájjon 
mit is ábrázol ez a kép? Eh, majd kisütjük!" 
Jön még néhány „modern" a műterembe. A kolle­
gák nekivaditják a képzeletüket és hosszas tanács­
kozás után kisütik, hogy a kép egy bányász­
sztrájkot ábrázol. A kép ki lesz állítva. A nézők 
sokasága bámulja a képet.

— Naccerii! Nagyon szép! Erős! Kolosszális! 
De mondja, kedves mester, mit is ábrázol ez 
a kép?

— Ez? Már mint ez a kép? Ez kérem a 
„Bányász-sztrájk", vágja ki büszkén a mester 
és odébb áll.

Igazán? Én azt hittem, hogy ez egy 
hajótörés . . .

Dehogy! mondja egy másik szemlélő
— Hát nem látja, hogy ez egy vulkánt ábrázol a 
kitörés előtt két perccel?. . .

Micsoda beszéd az? — kiáltja egy har­
madik, — ez a Panama-csatorna áttörése . . .

Hahaha! Hát nem jönnek rá? — igy a 
negyedik. — Hiszen ez a Pelopponnesusi háború!

Ugyan, ugyan! Hogy lehetnek ilyen tájé­
kozatlanok a modern festészet terén?— csodál­
kozik az ötödik. — Ez a kép az „Ökörfarkkóró." 
Látják? Ez a hosszú itt, ez az ökörfark, ez a 
kisebb, ágas-bogas, ez meg a kóró. Hát nem 
világos ?

— De. Igen. Csakugyan. Tényleg, mondja 
az 1, 2, 3 és 4.

Együtt mennek egy másik modern képhez. 
A kép cime: „Dijbirkózók."

Az első: „Ejnye, de jól elvannak találva 
ezek a szafaládék! . . .“

A második: „Mi az ördög? Talán sárga­
répát akar mondani?"

A harmadik: „Az istenért, hát nem látnak? 
Ez itt egy alvó tigris-királynő, amint a talpát 
nyaldossa . . . "

A negyedik: „Eh, önök vakok! Nem veszik 
észre, hogy ez a legsikerültebb önarckép?..."

A kérdést megint csak az ötödik oldja meg:
— Ugyan mit vitatkoznak annyit? Ez a kép: 

„A három szoknyás leány." Hát nem világos? Itt 
van a három szoknya. Tessék : égj, kettő, há­
rom szoknya...

De hol a lány? — kérdi az 1, 2, 3 és 4 
kórusban.

A lány? Már mint a lány? A lány, az 
kérem itt van a fa mögött; minthogy mind a három 
szoknyáját levetette, nem mer mutatkozni. Na?. . .

— Persze! Tényleg! Csakugyan! Azám!
(A modern mesterek félrevonulva, nevető-

görcsöt kapnak.)

H Í R E K .
Uj tavasz.

Már rügyet bont a napsugár a fákon, 
A levegőben szállnak az illatok;
A korai nevető ibolyákon 

A tavasz ragyog.

A hegyekről a ködök messze szállnak, 
Vinlas szint ölt már az alkonyat,
A háztetőkön sütkérezni látok

Fecske-partikat.

A körutak benépesednek este,
Meri muzsikál a zsongó kikelet,
S ilyenkor gyötri miiljó átok terhe 

Az én szivemet.

Tavasz van ismét, megújul az élet
És aztán megint mély sírjába száll.
S egyformán minden uj, ígérő évet 

Megöl a halál.

így vágtat semmiségbe minden század,
Minden május egyformán csalogat.
Oh nem hozza meg ,i megújulásnak 

Az apostolokat.

Ócska tavasz, te meddő, bús káprázat.
Nem örül neked immár a szivem;
Nepmilliók egy uj tavaszra várnak.
Mely termékenyen a meddőre támad:

Azé az én hitem.
SÖTTÜ KÁROLY.

Áthelyezett közjegyző. Dr. F n r n e k  
Lászlót, a városunkban is előnyösen ismert máté­
szalkai közjegyzőt, az igazságügyminiszter Vávra 
helyezte át.

M egjutalm azott tanító. A kertskedeimi 
miniszter H o n f i  Lőrinc zrinyifalvni tanítónak 
azért, hogy a bndapesii ipari és kereskedelmi 
munkaközvetítő intézet az ö közreműködésével 
legtöbb iparostanoncot helyezett el, ötven korona 
jutalmat engedélyezett

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
minisztc; Mada r ás z  Lajost, Zalnmegye segéd- 
tanfelíigyelöjét, a Vili. fiz. osztály 3-ik fokozatába 
nevezte ki.

Halálozások. Mint részvéttel értesültünk. 
N á b r á c z k y  Lajos pécsi kir. Ítélőtáblái bíró 
neje, szül. felsöeöri és szentgyürgyvölgyi Hegedűs 
Margit, a múlt héten 50 éves korában Pécsett 
elhunyt. Az elhunyt úrasszonyban, kinek teme­
tése pénteken délután volt Pécsett az egész város 
népének impozáns részvéte mellett, Nábr áczky  
Béla dr alsólendvai ügyvéd mostoha-anyját ve­
szítette.

Dr. G r án e r  Adolfné szül. Kaiser Anna, 
zalaegerszegi kórházi főorvos neje, szombaton 
délután hosszú szenvedés után, 4(3 éves korában 
elhunyt Zalaegerszegen. Temetése hétfőn délután 
volt igen nagy részvét mellett.

— Vaszary Kolos nyaralása. Mint azt 
már jeleztük. Vasza ry Kolos, a nyugalmazott 
hercegprímás, az idei nyarat is Balatonfürcden 
tölti. Tegnapelőtt este hét órakor érkezett meg 
Vaszary Balatonfüredi e; a pályaudvaron fogad­
tatására megjelentek Langer  István főszolgabíró, 
a papság és az egyesületek vezetősége. A főpapot 
Langer főszolgabíró üdvözölte. Vaszary Kolos 
ezután kíséretével balatonfüredi kastélyába hajta­
tott \z  egyházfejedelem rendes programmjához 
képest késő őszig Balatonfiireden marad.

Egy kis leányka halála. Súlyos vesz­
teség érte Széke l y  Emil alsólendvai fösz< .Iga- 
bú ot és nejet Kisebbik leánykájuk, a hat éves 
kis Li eie, szombaton éjjel megtért testvérkéihez, 
az ég angyalaihoz. A kedves, szép leányka csak 
néhány napig volt beteg s dacára az önfeláldozó 
anyai ápolásnak, nem lehetett megmenteni az 
életnek A mélyen sújtott, vigasztalhatatlan szülök 
iránt városszerte igen nagy részvét nyilvánult, s 
ez az általános, őszinte részvét impozáns módon 
nyert kifejezést a kis Lucie kedd délutáni teme­
tésén, melyen úgy a város közönsége, mint a 
járás jegyzői kara igen nagy számban vett részt.

— M egjutalm azott majorgazda. Lélek­
emelő, szép ünnepség volt vasárnap délután a 
városunkhoz közel eső Margit-majorban. Un g e r  
Gusztáv majorgazda most töltötte be negyvenedik 
évét annak, hogy Margit-majorban szolgálatba 
szegődött az akkori Lénk  urasághoz, s ez alka­
lommal a földmivelésügyi miniszter 100 korona 
jutalommal és egy díszoklevéllel tüntette ki. A 
jutalmat az uradalmt cselédség és a környékbeli 
lakosság jelenlétében vasárnap adta át az ősz 
majorgazdának B o g y n y  György Idényei főbíró, 
néhány keresetlen, de annál ékesebb szóban 
méltatva az ünnepelt példás hűségét és munka­
szeretetét. T ó t h  János letenyei esperes és Gaái  
István kerkaszentmiklósi plébános szintén egy- 
egy szép beszédben emlékeztek meg Unger ér­
demeiről s különösen azt hangsúlyozták, hogy a 
majorgazda hűsége szolgáljon nemes például a 
többi cselédekre nézve Unger könnyekig meg­
hatva köszönte meg a jutalmat és azt az ünnep­
lést, amiben részesítették. A megható, szép ünne­
pély kedélyes lakomával fejeződött be, a mely 
B o r o s  Jenő intéző lakásában folyt le.

Városi közgyűlés. Alsólendva nagy­
község képviselőtestülete szombaton délután 4 
órakor Torna János városbiró elnöklése mellett 
közgyűlést taitott. A közgyűlés megnyitása után 
( i r ass  a n o v 11 s ()ttó főjegyző, előadó felolvasta 
a helybeli áll. polgári iskolai igazgatóság átiratát, 
amely szerint a hercegi uradalmi intézöség a 
várdomb alján elterülő „tornatér- használatát el­
tiltotta azzal az intézkedéssel, hogy ez a terület 
az Esterházy tele hitbizomány tulajdonát képezi. 
Előadja ezután Grassanovits, hogy a „tornatér" 
használatához a városnak joga van, mert a telek- 
könyv, a telekkönyvi vázrajz es a tagositási föld­
könyv szerint a városnak 81 -öl területű telke 
van a várdomb alján. A közgyűlés hosszú vita 
lilán egyhangúlag úgy határozott, hogy megke­
resi a hercegi intézöséget, hogy amennyiben 
a város a vitás terület tulajdonjogát rendezni 
kívánja annál is inkább, mert ezen területhez 
kétségtelen tulajdonjoga van a városnak — a 
területet az uradalmi mérnökkel méresse fel s róla 
vázrajzot készíttessen. A további lépéseket a kép­
viselőtestület a terület felmérése után fogja meg­
tenni. Főjegyző ezután bejelenti, hogy Hoffmann 
Aladár magánállatorvos eltávozásakor a hídvizs­
gálói teendők ellátásával M o r v á t  Károly járási 
ni. kir. állatorvost bízta meg az elöljáróság. A 
megbízást a közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vette s a hídvizsgáló fizetését évi 600 koronában 
állapította meg (eddig 500 kor. volt a hídvizsgáló 
fizetése), azzal a kikötéssel, hogy a helyettes híd­
vizsgálót Morvát e fizetésből tartozik díjazni.
A közgyűlés illetőségi ügyek elintézésével zárult.

Uj adm inisztrátor. A Csáktornyái zárdá­
nak Z a b a v n i k  Alajos eihunytával megüresedett 
adminisztrátori székébe a zágrábi tartományfőnök 
R o s m a n n Róbert szerzetest, a zárda eddigi 
házfönökét nevezte ki.

Egy körjegyző ünneplése. Vettük az
alábbi szövegű meghívót: T r e t t e r  Győző kör­
jegyző ur 25 éves jegyzői jubileuma alkalmából 
Vasvár község 1913. április hó 10-én Vasváron 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje: 1. Dél­
után 5 órakor képviselőtestületi diszgyüiés a köz­
ségi tanácsteremben. 2 A Járási Jegyző Egyesület 
tisztelgése. 3. Este 8 órakor bankett a Korona- 
vendéglőben. (Teritek 1 palack borral 1 korona.)

A K a tlio likus Nőegylet közgyűlése. 
Az alsólendvai Katliolikus Nóegvlet május 18-án 
délután 4 órakor a polg. fiúiskola rajztermében 
tartja I. évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.
2. A választmány évi jelentése, efölötti határozat­
hozatal s a választmánynak és a tisztikarnak 
adandó felmentvény. 3 Az évi számadások feletti 
határozathozatal. 4. A választmány megválasztása. 
5. Számvizsgálók választása. 0. Netáni indítványok.

Az egyesület 1912. évi zárszámadása a követ­
kező: B e v é t e l :  Alapítási tagdijak 775 korona, 
rendes tagok dijai 1266 kor. 50 fillér, pártoló- 
tagok dijai 110 kor , Szent-Antal persely jöve­
delme 646 kor. 19 fillér, az Alsólendvai Takarék- 
pénztár adománya 100 kor., az Alsó endva-Videki 
Takarékpénztár adománya 100 kor., Dr. Cliilkó 
Sundorné urtiö adománya 30 kor., gyűjtés és 
egyéb adomány 12 kor. 02 fill., mulatságok jöve­
delméből 433 kor. 11 fillér. K i a d á s :  Szolga 
fizetése, nyomtatványok, bélyegkötség, Szent- 
Antal persely javítása, talapzata es felállítása 208 
kor. 54 f i l l , Készpénzadomanyok 1061 K 56 fill., 
adományok természetben (tuba, cipő, fa stb.) és 
karácsonyi adományok készpénzben és természet- 
ben 811 kor. 03 fill. M a r a d  v á n y :  1388 K 69 f.

— Olcsó Jókai. A márciusi sorozat a k ivet­
kező müvekkel jelent meg: 121. sz.: „Anekdota­
könyv," negyedik sorozat. Magyar leiekből fakadó 
pompás anekdoták, miket csak Jókai tolla tudott 
leírni 122. szám: „Fantasztikus történetek." Bájos 
fantasztikumok, lélegzetelállító csapongásai Jókai 
mesés képzelöerejének. 123 — 124. sz.: A kráó.“ 
125—130 szám: „Szép Mikiiül." Két szinpompás 
regény, érdekfes/.ilö mesével, briiliánsan megraj­
zolt alakokkal. — Az Olcsó Jókai egy-egy száma 
40 füleiért minden könyvesboltban, tiafikban es 
pályáiul varon kapható, vagy megrendelhető.

Talá lt holttest. Balatonfürcden egy ház 
építése alkalmával fél méter mélységben fövennyel 
takart, feloszlásnak indult férfihullára bukkantak 
a munkások, kiben egy félévvel ezelőtt eltűnt 
hajófütöre ismertek. Hogy mi módon került a 
holttest a földbe, még nem tudják.

Magya rok  és stá jerok. Belatincról je­
lenük: A stájer legények mulatozás végett már 
régóta atjárogattak Barkóéra Ke i eh Jakab ven-



déglőjebc. A minap is ott mulatoztak, amikor 
betörtek oii.i M a n c s  Jo/sef, Be r t a l an  József, 
P r é s  István, Bocsk i Ján s és V ö r ö s  Antal 
barkóéi lebenyek, kik a stájerokkal régóta hadi­
lábon állottak Most is csak alkalmat kerestek 
az összetűzésre. A stájerok azonban, kik voltak 
vagy 30-an, megérezték ezt s bezárkóztak egy 
külön szobába. A magyar legények erre neki­
estek az ajtónak, ablaknak s törtek zu/tuk, amit 
csak láttak, amíg csak a csendőrjárör meg nem 
fékezte okét. A stájerok igy aztán reggel ép bőrrel 
menekültek. A gara/da legényeket feljelentették.

Megkezdték az utkövezést. Mint t«"»bb- 
szor emütettiik, a kereskedelmi minisztérium a 
pozsony—v. rasdi állami útnak Alsólendván át­
vezető részét pro bazaltkockákkal kikövezteti. 
A köve/ési munkálatokat kedden, f. hó 1-én a 
vállalkozó Badacsonyi Bazaltbanya r. t. emberei 
a „Csipkés* vendéglőnél megkezdték.

Iskola Csentevölgyön. Csentevülgy 
község iskolaköteles gyermekei, mintegy 90 en, 
eddig Alsólend vár a jártak be iskolába, mert olt 
nem volt iskola. Legközelebb azonban iskolát 
építenek Cscntev*.Igv ö:i is. Az építésre vonatkozó 
árlejtést már ki is irta az iskolaszék.

A zalaber kőszegi vasút. A múlt héten 
érkezett le Z ilavarniegyehez a kereskedelemügyi 
miniszter leirata, amelyben ideiglenes jelleggel és 
a dunántúli helyiérdekű vasút r.-t. kockázatára 
megadta az engedélyt az uj dunántúli vicinális: 
a zalabér kőszegi vasút építési munkálatainak 
a megkezdésére. Ezzel az engedéllyel befejeződött 
a vasútépítés előkészítésének a munkája. Nem­
régiben ezer kubikos-munkás érkezett a vár­
megyébe, akik a f<-Idmunkálatokat végzik. Május 
folyamán lefektetik . z ideiglenes pályát, amelyen 
megindítják a kavicss/áiiitó vonatokat. Az uj vici­
nálist októberben akarják átadni a forgalomnak.

Autom obilverseny Alsólendván át. 
Mint említettük, .1 m kir. automobil-club ez év 
májusában Budapest— Fiume—Tá'ralomnic közt 
automobi.-versenyt rendez s minthogy a verseny 
egy jelentékeny része a pozsony—varasdi állami 
utón fog lefolyni, .1 versenyzők Alsólendvát is 
érinteni fogjak. A tura-ut reszt . evői valószínűleg 
május 27-én vagy 28-án érnek Alsó'endvára.

A Sió-csatorna hajózhatóvá tétele. 
Tudvalevő, hogy a Sió-csatornát, amely a Dunát 
őss/ek >!i a Balatonnal, hajózhatóvá akarják tenni. 
A kereskedelemiig) i es foldmivelésiigyi miniszterek 
h a t m i 11 i éi koronára kontemplá.ták az ezzel járó 
költségeket. A munkálatok mar meg is kezdődtek 
és ez idő szerint Fokszabadi és Simontornya hatá­
rában d.-Igaznak a Sió partján járó kotrógépek

— A lencseszemek különféle nagysága 
folytán azt a lencsefajtát, amellyel a „Képes Hét" 
3U0Ü koronás lencse-pályázatán a legnagyobb 
siker kilátásává! bárki is reszt vehet, a Képes Hét 
e heti számában lerajzolva találja az olvasó.

Egy kisgyermek titokzatos halála. 
Ozv. S a l a m o n  Józsefné csentevölgyi asszony 
cS eves kisfia tegnapelőtt gyanús körülmények 
között, úgyszólván minden előzetes betegeskedés 
nélkül mégha t A kisfiú halála után mindenki 
bűntényre gond t s ilyen értelemben tettek is 
jelentést az a s >leudv;u főszolgabírói hivatalnak. 
Az ojvosrciidóri vizsgálat folyamán azonban dr. 
I ' r e i ss  Mór alsölcndvni körorvos megállapította, 
hogy sem bűntény, sem pedig véletlen szeien- 
csétlenség nem forog fenn, mert a kisfiú termé­
szetes halállal, heveny gyomorluiriit következtében 
halt meg. A hatóság erre a temetési engedélyt 
kiadta és a további vizsgálatot megszüntette.

Eltűnt gőzm alom tulajdonos. Komlós 
Emii vasvári gozmaiomtulajdonos tegnapelőtt el- 
tür.t Vasvárról. Elutazása előtt ügyvédjének, dr. 
Morzsolva Istvánnak azt mondta, hogy az öt fenye­
gető esőd es .i szégyen elöl keres menekülést.

— Agyonlőtte az anyósát. Vasárnap este 
gyilkosság történt a szomszéd *s Csáktornyái já ­
rásban levő Drávadushegyen. A gyilkosságot egy 
P c r t l i k  Lőrinc nevű részeges kőműves követte 
el, aki az anyósat, özv. Vértes Ferencnél, revol- 
vericl lelőtte. Pcrtlik Lőrinc részegen jött haza, 
ami miatt beteg felesége szemrehányásokkal illette. 
A családi perpatvarba beleszólt az anyós is, aki 
leányának fogta pártját. Erre Pcrtlik bántalmazni 
akarta a teleséget, az anyós azonban közbevetve 
magát, dulakodás támadt vő és anyós között. 
Dulakodás közben a reszeg Pcrtlik előrántotta a 
nála levő revolvert és az anyósát lelőtte, akikét 
nap múlva belehalt sulyos sérülésébe. A gyilkos 
vöt a csendőrség letartóztatta.
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Csendörök ha jtják a cselédeket. A
vasmegyei földbirtokosok régóta panaszkodnak, 
liogv Zalából szabályszerűen fogadott cselédeiket 
a csendőrök visszahajtják a zalai határról. Egy 
vasmegyei földbirtokos feljelentésére most kide­
rült, hogy Á r v a y  Lajos zaiamegyei alispán ren­
deletben utasította közegeit, hogy a zalai cselé­
deknek idegen megyékbe való kivándorlását aka­
dó yoz/ák meg. A vasmegyei alispán felszólam­
lására a zalai alispáni hivatal kijelentette, hogy 
az alispán bizalmas rendeletéről felvilágosítást 
adni nem hajlandó, mire a vasmegyei- alispán a 
belügyminiszterhez fordult a rendelet megsemmi­
sítését kérve.

Sorozás városunkban. Alsólendván a 
sorozás folyó hó 10-én. csütörtökön kezdődik s 
16-áig tart.

A ,,V ilág “  A magyar napisajtó folyton 
erősén!o áradatában a radikális magyarság törek­
véseit képviseli a ..Világ.“ Politikája: az altalános 
ti: os választójog kérlelhetetlen kiküzdése és ebbe 
a harcba belekapcsolja a lap a napi életnek 
minden haladó problémáját. Nincs becsületes 
ügy, felvetődött pillanatnyi okos eszme, melyet 
fel ne karolna és szolgálna az újságírás legjobb 
harci eszközével: eleven, piros tollal. A „Világ“ -ot 
elsőrangú újságírók írják; vezércikkeiben meg­
szólal a radikális Magyarország legtöbb tekintélye 
es vezető embere; tárcarovatában pedig helyet 
enged az uj magyar irodalomnak. A mai napok­
ban. amikor az egész magyar élet átformálódás 
Ciliit á l l : a jövendő Magyarország vezető eszméi 
a „Világ* hasábjain bontakoznak ki és azoknak 
az eshetőségeknek, melyek a haladás felé nyílnak, 
legelső, erős, határozott, meggyőződéses szószó- 
ója és előmozdítója a „Világ." Nincs ma magyar 

ember, akit a társadalmi, művészi, gazdasági 
átalakulások ne érdekelnének és ezeknek nélkü­
lözhetetlen napilapjuk a ..Világ." Előfizetési ára : 
egy évre 28 korona, negyedévre 7 korona, egy 
hóra 2 korona 40 fillér. Mutatványszámot küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI. Gyár-utca 4 sz.

Ki ta la lt léggömböket? A fővárosi 
meteorologiai és földmágnességi intézet a lég- 
retegek tanulmányozása végett kísérleti léggöm­
böket bocsátott fel. Felhívja az említett intézet a 
lakosságot, hogy ha valahol egy ilyen léggömb 
leszáll, azt „Meteor Budapest" címre táviratozzak 
meg A gömb megtalálója 20 kor. jutalmat kap.

— Kuruzsló asszony. Jós István mura- 
rátkai legény már hosszabb idő óta sulyos fej- 
bántalmakbau szenved. Többek ajánlatára felke­
reste Horváth Józsefné kiskanizsal kuruzslónőt, 
aki meg is Ígérte neki, hogy meggyógyítja. Elő­
ször valami vizfélét öntött a legény fejére, azután 
hat koronát kért, hogy azon misét mondat. Mint­
hogy azonban Jós meg igy sem gyógyult meg, 
a kuruzslónőt feljelentette.

— Rosszul im ádkozott. Horváth Istvánné 
sümegi asszony a minap a barátok templomában 
a síkos kövezeten elesett és lábát törte. Másnap 
belehalt sérülésébe

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság 
közgyűlése. Az Első Magyar Általános Biztosit!) Társaság 
március 14-én tartotta gróf Zichy János valóságos belső 
titkos tanácsos, alelnök elnöklete alatt ez évi rendes 
ko/gyüleset. Az igazgatóság jelentése szerint a társaság 
díjbevételei a lefolyt ev ismeretes rendkívül kedvezőtlen 
gazdasági viszonyai dacára is mindegyik üzletágban emel­
kedtek. A tüz-biztositási üzlet károk tekintetében kedve­
zőnek nem mondható ugyan, azonban az 1911 -iki abnor­
mális évvel összehasonlítva, mégis lényegesen kevesebb 
kártérítést kellett a társaságnak teljesítenie. A jégbiztosi- 
tási üzletág lefolyása a múlt évben előfordult rendkívül 
gyakori es súlyos jégverések következtében, amelyek igen 
jelentékeny kártérítéseket igényeltek, veszteség volt. A 
száll tmám biztosítási üzlet a társaság a nemzetközi verseny 
tultengese folytán már évek óta csak szükebb keretek 
kozott folytatja s ezen üzletág a társaság óvatos üzletpoli­
tikája folytán ez evben is némi myereséget hozott. A 
betörés biztosítási üzletágban szerzett kedvező tapasztala­
tok az iizletaiiomány fokozott fejlesztésére sarkalták a 
társaságot, ami az elmúlt evben is eléggé sikerült. Az 
életbiztosítási üzletág további fejlesztésére a társaság a 
lefolyt évben is kiváló gondot fordított s fokozott mun­
kássága, valamint a biztosítási feltételeknek es díjtábláza­
toknak eletbeleptetctt időszerű újítások következtében 
az életbiztosítási uj szerzemények a pangó gazdasági hely­
zet es pénzügyi viszonyok dacára is túlhaladták az előző 
évi uj szerzemények összegét. Az UH 2. évi üzleteredmény 
■..413.33.5 kor. 2ó fül. tiszta nyereséget tüntet fel s az 
igazgatóság indítványozta, hogy részvényenkét S00 kor. 
fizettessék ki osztalék gyanánt. A közgyűlés az igazgató­
dig jelentését tudomásul vette, az. igazgatóság indítványára 
elfogadta s a felmentvényt úgy az. igazgatóságnak, mint a 
feiiigyelóbizottságnak megadta.

A kivándorlás újabb e ltiltása . A
belügyminiszter a minap újabb rendeletet küldött 
Znlavarmegyeluz, melyben egy évre a védköteles 
férfiszemélyeket újra eltiltja a kivándorlástól. 
Tévedések elkerülése végett a miniszter megjegyzi.
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hogy a fegyveres erő kötelékébe tartozó egyének 
közé tartoznak a népfelkelők is, akik részére 
szintén megtiltotta az útlevelek kiadását. Védkö­
teles személyeknek értendők azok, akik azon év 
január havában töltik be tizenhetedik életévüket, 
amelyben kivándorolni akarnak. Aki ellenben 
szolgá ati kötelezettség alatt nem áll s a hadse­
reg kötelékéből végleg elbocsátották, még ha 
népfölkelö köteles is, kiadandó részére az út­
levél.

— Buzsuszó. Mindazoknak, kiktől Alsó- 
lendváról való elköltözésem alkalmával az idő 
rövidsége miatt személyesen el nem búcsúzhattam, 
ez utón mondok szívélyes „Isten hozzád“ -ot, s 
kérem őket, tartsanak meg szives emlékezetükben

Mayer Ferenc.
— Szurkáló tanoncok. Horváth Márton 

és Rácz Ferenc hossztifalui tanoncok a tanonc­
iskolából jövet csütörtökön este összeszólalkoz­
tak Erős Ferenc tanonccal s a veszekedés hevé­
ben kést rántva, elvágták Erős egyik kezének 
ütőerét s balfülét kettéhasitották. A bicskázó ina­
sokat feljelentették a kir. járásbírósághoz.

— Összeégette a spiritusz. Fiiszár Mari 
alsólendvai származásit nagykanizsai szakácsnő 
gazdájának Kazincy-utcai lakásán a gyorsforraló- 
val babrált. Az üveget, melyben egy liternyi 
spiritusz volt, a konyha meleg tűzhelyére tette. A 
melegségtől a spiritusz felrobbant és a szakácsnő 
ruhájára ömlött, amely egy pillanat alatt lángra 
lobbant. A szerencsétlen leány annyira összeégett, 
hogy kórházba kellett szállítani, ahol most sulyos 
betegen fekszik.

GAZDÁK ROVATA.
Az állatok ellenségei.

Azt hisszük, a gazdaemberre nézve nem lesz ér­
dektelen, ha az állatok ellenségeiről elmondunk 
egyet-mást. Mert hogy a mi hűséges gazdasági 
segítőtársainknak, az állatoknak nagyon sok el­
lensége van, azt minden gazda bölcsen tudja.

Magas fekvésű legelő az állatokat kifárasztja 
s a fű hamarább kiszáradván, kevés tápot ad. 
Alantfekvő, posványos legelőkön a fii savanyú, 
iszapos és tápszegény, puhítja, gyengíti, szét­
terpeszti a patákat és csülköket, gyomorbajokat, 
vérszegénységet, sápkórt, csontbetegségeket, végül 
élősdiek által előidézett fertőzést okozhat. Har­
matos, deres legelők felfúvódást, meghűlést idéz­
nek elő.

Fenyves erdőkben való legeltetés izgatja a 
vizelőszerveket, vérvizelést is okozhat. A tarlón 
való legeltetés pedig megsértheti a lábakat, orrot 
és szájat. Lóherések, lucernások felfúvódásra ad­
hatnak alkalmat, különösen ha harmatosak.

A mérges növényeket az állatok ösztön- 
szerüleg kerülni szokták, csak nagy éhségben, 
vagy véletlenül eszik meg.

A bóditó növényeket az állatok többnyire 
ártalmatlanul fogyasztják, igy a fekete csucsor és 
beléndekfüböl egy-két kilogrammot is megehet- 
nek, ezeknek magvai azonban gyomor és bél- 
hurutot, dühöngést és kábultságot okoznak. Szin­
tén nem igen ártalmas a mérges saláta, nadragulya 
és gyüsziinke; a pipacs azonban bárányoknak 
ártalmas. A bürök inegszáritva bóditólag hat, a 
tiszafa levele és ága minden állatnak halálos 
méreg.

A csípős és bóditó szerek sokkal ártalma­
sabbak, mert ezek gyomor és béllobot, véres has­
menést, vérvizelést, sőt halált is idézhetnek elő. 
Ezekhez tartoznak a különböző szironták, hérics, 
kökörcsin, kutyatejfélék, szélfü, őszi kikirics, 
csikorka stb. Legveszélyesebbek a hunyor és 
záspafélék. Némely növények erömüvilcg okoznak 
ártalmat például a zöld len Összegomolyodik a 
gyomorban és elzárja a nyílásokat. A léhapot, a 
zsurló és a savanyu, kevés ásványi alkatrészek­
kel bíró füvek a csonttörékenység okául tekint­
hetők. Erőmüvileg hat az árvalányhaj is, mert éles 
kalászai a juhok bőrén keresztül a húsba, sőt 
még a belső szervekbe is hatolhatnak és halállal 
végződő gennyedéseknek is lehetnek okai. A 
gabonák toklásza a foghusba szorul és ott nagy 
csontdaganatokat okozhat.

Sokat szenvednek az állatok a legelőn a 
különböző rovaroktól, mint légy, dongó, darázs, 
szúnyog. A méhek, ha tömegesen lepik meg az 
állatot, szúrásaikkal halált is okozhatnak, úgy­
szintén a tömegben megjelenő kolumbácsi legyek 
is, hazánk délkeleti részein. A kőrisbogár az állat 
gyomrába kerülve, lobot, kólikát és vérvizelést,
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., levcltctvi’k, hernyók pétiig a szájnyákhártya
li ibosodását idézhetik elő.

F.'\es növényi gombák, például a búza, 
rozs árpaiis.’og, rozsda, lisztharmat, nagy mér­
tékben betéve, szinten veszélyes betegedéseket 
idézhetnek-lelő, milyenek a tápcsatorna, ltugy-, 
uar- és légzőszervek lobosodasai, hasmenés, bel­
eél zések Az anyarozs sertésnél kólikát, kálnilt-
s.|,„ú,' fül, fark és lábak eliiszküsíklését okozhatja, 
lét^szarvasmarhánál azonban csak elvetélést. A 
növényi gombák között vannak a lépfcno, urbáne 
sz ő- és körömfájás, sertesvész, merevedés stb. 
ragályos betegségeket okozó gombák

A baromfikolera.
Az ország több vidéken kisebb-nagyobb 

mértékben pusztít a baromfikolera, azért gazdáink 
érdekében valónak tartjuk, ha egyet-mást elmon­
dunk erről a veszedelmes betegségről. A baromfi­
kolera heveny, fertőző betegség, mely minden 
házi szárnyast megtámad, leginkább forró nyár­
ban szokott uralkodni és néhány nap alatt az 
egész baromfiállományt megsemmisítheti.

A baromfikolera okozói apró élődi gombák, 
melyek a beteg állat minden részében, vérben, 
nyálban, tojásban fordulnak elő. A beteg állat 
ürülékével fertőzi az egész baromfiudvart, ketrecet, 
eleséget, ivó és fürdővizet Ha a gombákat 
egészséges állatba beoltjuk, ugyanazon betegséget 
idézi elő. Ezen gombák az ivóvízzel, megromlott 
hús stb. élvezete által jutnak a szervezetbe, vagy 
pedig, ha a beteg állat ürülékével ellepett takar­
mányt az egészséges állat megeszi.

A betegség a fertőzés után hidaknál 1 2,
tyúkféléknél 4—9 nap múlva áll be. Étvágy, 
szó m j nincs, az állat bágyadt, álmos, járása této­
vázó, bizonytalan, a tollak felborzoltak, a szárnyak 
lccsüngenek, a taraj kékes-vörös szinü, petyhüdt, 
a lélegzés gyors. Nemsokára erős hasmenés je­
lentkezik, vizenyős, nyálkás, zöldesszinü ürülékkel. 
A baromfiak gyorsan lesoványodnak és 1—2 nap 
múlva elhullnak.

A gyógykezelés eredményre nem vezet. Meg­
óvhatjuk azonban állatainkat e bajtól, ha az 
egészségeseket azonnal elkülönítjük a betegektől, 
csőrüket, lábukat fertőtlenítjük s külön, tiszta ólba 
helyezzük.

A betegeket megöljük és mélyen elássuk, 
vagy elégetjük, ami még jobb, úgyszintén ürülé­
keiket s általában minden szemetet, hulladékot, 
takarmányt. A baromfiólak, ivóedények szorgosan 
kitisztittatnak, forró lúggal többször megmosat­
nak és azután közönséges mésszel, vagy klór- 
mésszel bemeszeltetnek. Az ivóvízbe kevés só­
savat, vasvitriolt és rozsdás vasat teszünk. Adunk 
az összes baromfiaknak 8—10 napig pálinkába 
itatott rozskenyeret, vagy vasvitriol 1 rész, boróka 
2 rész és kovász 2 rész, összekeverve apró 
golyócskák csináltatnak s elibiik szóratnak. Friss 
vízről gondoskodni kell, valamint homokról is, 
hogy abban törődhessenek. Az ólak alja napon­
kint egyszer hamuval behintendő. — Ezen keze­
léseket felülmúlja a védő és gyógyító szérummal 
való beoltás, amit csakis hozzáértő állatorvossal 
végeztessünk. Ha bármilyen baromfi-elhullást ész­
lelünk, azonnal jelentsük be ezt az illetékes m. 
kir. állatorvosnak és a szolgabiróságnak a község- 
biró utján.

S zerkesztő i ü zenetek.
— S. E. Luzern. Lássa, a piros rózsa mégis csak 

piros rózsa maradt.
— H. L. Debrecen. Köszönet érte. Természetesen 

hyvált. Már a legközelebbi számban közöljük is. Hanem a 
jövőre nézve kérjük, hogy küldeményeit elegendő bélyeg­
gel szíveskedjék ellátni, mert már másodízben portóztak 
meg bennünket.

R. I. Szarvasháza. Erről a számról lekésett, de 
a legközelebbiben jön az egyik. Szervusz!

Elköltözés miatt a Baross-utcában levő

lakóházamat
szabad kézből, jutányos árért e ladom .

K á ro ly i János.

„A magyar nemzet története"
10 kötetes diszmű, csaknem nj állapotban, 
eladó. Megtekinthető Ba l kány i  üzletében.

0835 l!M2. tkv. sz

Árverési hirdetmény kivonata
Az alsóletulvai kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Francia 
Bizt. Társaság végrehajtatónak Ambrus 1 etette és 
Tóth László végrehajtást szenvedők elleni 84 K 
57 fül. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajási 
ügyében Ambrus Ferencnek az alsólen ti vai kir. 
járásbíróság területén levő: 1. a keikaszentmihály- 
fai 262. sz. tjkvben f  1. sor 141. hrsz. a. felvett 
ingatlanból (rét az Érközi-diilőben) való 1L 7. 
alatti jutalékára 106 kor.; 2. az u. o. 263. s/. 
tjkvben f  1. sor 114. hrsz. a. felvett ingatlanból 
(rét az Alsóréten) való B. 9. alatti jutalékára Ól 
kor.; 3. Tóth Lászlónak az u. o. 120 sz. tjkvben 
f  2—8. sor 105, 189, 206, 239, 283, 2 -3, 411. 
hrsz. a. felvett s telekkönyvvileg egy jószágtestet 
képező ingatlanokból (rét a Dicsei rétekben, 
kenderfőid a kenderes-telekben, szántó a telekvég 
és Tüzköz-dülőben, szántó ugyanott, szántó a 
Fenyvesköz-dülőben, szántó ugyanott, szántó a 
Hegyföldi-diilöben) való B. 5. alatti jutalékára 
együttesen 421 kor.; 4. az u. o. 121. sz. tjkvben 
f  1. sor 113. hrsz. a felvett ingatlanból (rét az 
Alsóréten) való B. 1. alatti jutalékára 236 kor.;
5. az u. o. 148. sz. tjkvi f  1. sor 28. hrsz. a. 
felvett ingatlanból (3. szánni ház, udvar) való B.
5. a. jutalékára 469 kor. adóalapon ezennel meg­
állapított kikiáltási árban — és pedig a 141. hrsz. 
ingatlanból a C. 1506 tk. 884. a. Farkas Mihály 
és C. 6412 tk. 904. sz a. Farkas György javára, 
a 114. hrsz. ingatlannál C. 6412 tk. 904. sz. a. 
Farkas György javára bekebelezett holtiglani 
szolgalmi, illetőleg kikötményi jog feltétlen fenn­
tartása mellett az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan jutalékok

1913. április hó 22-én délelőtt 9 órakor
Kerkaszentmihályfa községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10" „-át készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számitett saz 1881. nov. 1-én s/.. a. kelt 
ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1 SS 1. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság tlkvi hatósága.
Alsólendván, 1913. jan. 11-én.

B i r ó  s. k., kir. jbiró.

Röfos- és divatáru- o p / y p 4  és t A P t i 7 f Q r r \ c  
üzletbe egy ügyes S C g C U  egy } J C l l £ U t l  U 3  
L z 5 c a c c '7 n tn \7  kerestetik. Sajátkezű ajánlatok 
K lo d . o o Z . U l I j  „1913“ jeligére a kiadóba kéretnek.

6615 912. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata
Az alsóletulvai kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Csuka Erzsébet 
végrehajtatónak Bozsoki György végrehajtást 
szenvedő elleni 72 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében nevezettnek az ezen 
kir. járásbíróság területén lévő és Alsólendva 
község határában fekvő s az alsólendvai 51. sz. 
tjkvben 81. hrsz. i ház 144. sz. alatt udvarral) 
ingatlanból a B. 11. alatti illetőségére 3168 kor. 
kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan

1913. április 21. napján d. e. 9 órakor
ezen kir. járásbíróság mint tkvi hatóság árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár felén alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10% át, vagyis 224 koronát 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. I. M. r 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.
Alsólendva, 1912. dcc. hó 31.

B i r ó  s. k., kir. jbiró.

Versenytárgyalási hirdetmény
Alulírott iskolaszék a CSC ntevölgyi r. 

kath. elemi iskola céljára szolgáié) 2 tan­
termet és kétszobás tanitolakást képező 
iskola-épiile t építési munkáinak bi/t< sitása 
céljából versenytárgyalást hirdet.

A Írásbeli zárt ajánlatok f. évi április 
hó 26-án d. e. 10 óráig az elnöknél köz­
vetlenül, vagy posta utján hcadandök. Az 
Írásbeli ajánlatok a f. é. április  27-én  
délután 3 ó rakor Csentevölgy község­
ben, a községi bíró házánál megtartandó 
nyilvános szóbeli versenytárgyalás be­
fejezte után lesznek felbontva.

Ajánlatok egyes ipar.tgak szerint is te­
hetők. Az ajánlat az előirt ajánlati minta 
felhasználásával teendő, az ajaniati egység­
árak és végösszegek betűkkel is írandók

Az ajánlati összeg 5 ‘ -a bánatpénzül 
az írásbeli ajánlattal együtt az elnöknek át­
adandó.

A szóbeli versenytárgyaláson csak azok 
vehetnek részt, akik a bánatpénzt letették. 
A törvényes képesítéssel nem bírók meg­
bízottakat kötelesek megnevezni.

Az elfogadott ajánlati összeg 10 -a 
mint bánatpénz 1 évig visszatartatik.

Az építkezés oly időben kezdendő meg 
és oly munkaerővel folytatandó, hogy az 
épületben a tanítás október 1 -én megkezd­
hető legyen. Minden heti késedelemért 50 
kor. b irs ig  fizetendő.

A tervek, költség vetések és szerződési 
feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Alsólendván, 1913. április hó 1-én.
Iskolaszék.

Takács Ferenc
mii- és bútor-asztalos ALSÓLENDVÁN.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű

tem etkezési cikkekben.
Nagy választék 12-m

kész koporsókban,
szentiedéi, sirkoszoruk, koszorú- 
szalagok, mirtuszcsokrok, fejkoszortik, 
fátvolok, halotti ruhák, cipők, harisnyák­
ban stb. Koporsódiszek és szalag- 

betiik legnagyobb raktára.
------- Mérsékelt, legolcsóbb á r a k ! = =

6050
közj. Ilit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a 
K A IS E R -fé le  M ell-K aram ella  

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, elnyálká- 
sodás és gör­
csös köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók. 
Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz­

ban 60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. N á nd o r

gyógyszertárában.

NYO M DÁSZTANULÓ  fizetéssel felvétetik 
Balkányi Ernő nyomdájában Alsólendván.
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** A n ia th e m a tik a i  m é r l e g b e n  s z e re p lő  k ü lö n  a la p p a l,  v a la m in t  i 

id e i h o z z á já r u lá s s a l  4 ." 8 l,2 i7  k o r .  "«  f i l lé r r e  e m e lk e d ik .

k o m n a m i.

8.000,000
b (««'.r**>
5.922,f>68 31
2.000,000

13.824.190 10

828,987 78
838él«2 15

8,(«>
3.214,349 3Ö

1.019,223 77
1.MM1,541 21

j 43.767,8781 52

KIADÁSOK.
II. É le tb iz to s ítá s i ü z le t .

b e vé te lek .

V issza*  . . .......................
H a lá le se te k  u tá n  k if iz e te t t  k á r ö s s z e g ..............................................
L e já r t  k lh á zA sitá s i t ő k é k é r t .....................................................................
K i h á z a s  i: b iz to s í tá s o k n á l  h a lá le s e t  k ö v e ik  d í jv i s s z a té r í té s  
F ü g g ő b e n  le v ő  k á ro k  é s  d í jv i s s z a té r í té s e k  ta r t a lé k a
F ü g g ő b e n  le v ő  k ih á z a s i tá s i  tő k é k  t a r t a lé k a  ....................... ’
Kv j á r u l é k o k é r t ........................................................................... ...... . . .
B é l y e g e k é r t ..................................................................................................
I ro d a i b é r  p*—-,i l i j a k , n y o m ta tv á n y o k , ú t i -  é s  . g y é t)  kö lts !
T isz ti f i z e t é s e k ........................................................................... ‘
A d ó é r t ..................................................................................................
O rv o s i d i j a k é r t ................................................................................
S / e r / é - i  é s  c iijb e h a jtá s i k ö l t s é g e k ..................................
l te l ia j th a ta t lo n  ta r to z á s o k  l e í r á s a ...................................
K is o r s o l t  b iz to s í tá s o k  t a r t a l é k a ........................................
D íj ta r ta lé k  ez év  v é g é n ..........................................................
1 9 1 2 . é v i  n y e r e s é g

]. k o ro n a fü l. k o r . .na fü l. k o r o n a  . f ill. k o ro n a  
151 1 « ,K U

filL

3.371.57. 78 A m  iit é v b  l á th o z o tt  d í j t a r t a l é k  . . .  . .  . .  . 86
■ >.-)-.)).' l . 
5.094.716 1.5 B e fo ly t d i ja k  : ez é v b o n  k iá l l í t o t t  k ö tv é n y e k  u tá n  . . . 2.745.455 79

64,618 1 az e lő b b i  é v e k b e n  k iá l l í t ó i t  k ö tv é n y e k  u tá n  . . . . 24.327,391 44

|! 422,213 58 1.178.296 a b iz to s í to t t  tő k e  e m e lé s é re  f o rd í to t t  n y e re m é n y e k 124,166 42

50',,388 
1.5ü l 42)

60
11
9.1

594.494 32

ji L e v o n v a :  tö rö lt k ö tv é n y e k  é s  d í j - 27.791.506 97
333.725

•53.234
06
81

n y u g t á i t .........................................  2.067.691 K 30 f.
v i 'z o n tb iz to s l tá - d  d i ja k  1.064.718 .. 35 ,. 8.132.409 65 24.659,097 32

1.910.151 .
27,587 51 7.167,561

161 928.30) M últ é v i f ü g g ő b e n  v o lt k á ro k  é s  d i jv i s s z a té i i té s o k  ta r t a lé k a 726,388 34

1.792.1.32 45 M ull év  fü g g  d* .n  v o lt k ih á z a s i tá s i  tő k é k  ta r t a lé k a  . . 400 399 J i *
1.126,788

l s 4 137 ■ 12 74 184.137,012 11

VAGYON. Mérlegszámla 912. december 31-en. TEHER.

tő k é nÉ r té k p a p ír o k  é s  p é n z  m é z e te k n é l  e lh e ly e z ő
k ü b in  k im u ta tá s  s z e r i n t .........................................

T ú lé lé s i  i- i -p o r to k  é r t é k p a p í r j a i :
^ k l"  n . é . in a g y a ; k i r  4 - ,-o s  k o r o n a já r a d é k  s4 4‘. i s  3 . 6 )  

t . . 4*) k o r .  n  é. M. fö ld h ite l in t .  4%  k o r .  z á lo g l. s s  '. .T i )  .
Á tm e n e ti k a m a to k  .
J e lz á lo g - k ö le s ö n ö k ......................................... ................................... ‘
K o tv é n y -k ö l .s i i r io k .......................
A k ö z p o n t ta r to z á s a  f o l y ó s z á m l á n ...................................  '
P é n z K é sz Ic t é* m a ra d v á n y o k  a k é p v i ío ló s é g e k n é l  é s  'r ii iz ó n lb iz lo s i tó  

.u  ö z e te k n é l  . ; ..........................................................

139.0) >8.344 no
D íj ta r ta l é k  . .......................................................................

le v o n v a  a  v is z o n tb iz to s í tá s i  d í j t a r ta lé k o t  . .
B iz to s s á g i a l a p .......................................................................
K ih á z a s i tá s i  tő k é k  n y e r e m é n y e ....................................
F ü g g ő b e n  levő  k á ro k  t a r t a l é k a ......................................
F ü g g ő b e n  le v ő  k ih á z a s i tá s i  tő k é k  ta r t a lé k a  . .
T ú lé lé s i  c s o p o r to k  s z á m l á j a .........................................
E lő re  f iz e te tt  d i j a k ................................................................
Kel n e m  v e t t  n y e re m é n y e k  1911. é v rő l  . . . .
K iso r so lt b iz to s í tá s o k  t a r t a l é k a ...................................
V isz o n tb iz to s ító  in té z e te k  é s  m á so k  k ö v e te lé se i 
1 9 1 2 . é v i  n y e r e s é g

k o ro n a fill.

161.9-28,809 66
1.172,875 44

822,203 16
756,082 60
422,218 58

74,029 23
36,925, H4

18; 73
4,000 _

200,849 46
1.792,682 45

167.200,639 *6

Értékpapírok es pénzintézeteknél elhelyezett íökek:
A z e le m i á g a z a to k  m é r l e g e  s z e r in t  
A z é le tb i z to s í tá s i  á g a z a to k  m é rle g e  s z e r in t

a) É r t é k p a p í r o k :
Z á lo g le v e le k  . . .
K ö z sé g i k ö t v é n y e k ...................................................
J á r a d é k o k  é> á l la m ila g  b iz to s í to t t  v a s ú t i  k ö tv é n y e k  
K ü lö n fé le  e g y é b  é r ié k p a p i ro K  .

P é n z in té z e te k n é l  e lh e ly e z e t t  to k ék

D n d a p e s t, 1912. d e c e m b e r  h ó  31 -én .

K •
139.008 344-02

ö s s z e s e n K 1 .2  954.467-44

K 129.898.892-50
K 2.04).,040-—
K 14.179.229-85
K 4.452.940 —

K 150.077,101 83
t o k é k K 2 '.877,865-59

K 172.954.467 4 1

F r a n k  H en r ik , i központi könyvezé főnöke.
A z  I g a z g a t ó s á g :  B a la b a n  A d o lf. H ajé*  J ó z s e f .  b áró  H a rk á n y i F r ig y e* . L á s z ló  Z s ig m o n d  O rm ody V U m os. G e r g e ly  T ódor igazgató

A ' 1 l- 'k a t ''- g -k -  t n e g v izsg .lv .- .n . a/.*ki: . p r v é i .y b e n  - p sz  : m e g h a tá ro z o l:  - h e k  szerint készülteknek é s  ,i/(,lt . .e v e s  téudeit a fő- é*

á  f e l ü g y e l ő  b i z o t t s á g :  B * r z * v io z y  A lb * r t B u r c h a r d -B á la v á r y  K onrád. N ém eth  T itu sz , báró  R a d v á n s z k y  G éza , b áró  U e o h tr ltz  Z sigm on d

Kerületi képviselőség: Alsólendva-Vidéki Takarékpénztárnál.
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